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SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări ( 1-30 ) alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse.

1. In patologia sistemului circulator:

A. leucemiile sunt neoplazii ale ţesutului hematoformator;

B. hemoragia interna are ca simptom scăderea frecvenţei cardiace;

C. cardiopatia ischemică este determinată de creşterea debitului în circulaţia coronariană;

D. anemia megaloblastică apare prin deficit în metabolismul fierului.


2. În sistola ventriculară:

A. există  o perioadă cu ventriculele cavităţi închise şi goale;

B. faza de contracţie izovolumetrică este la final;

C. atriile împing activ 30 % din sângele ce va ajunge în ventricule;

D. faza de ejecţie durează până la închiderea valvulelor sigmoide.


3. Motoneuronii alfa din măduva spinării:

A. asigură inervaţia fibrelor musculare striate uninucleare;

B. reprezintă al treilea neuron pe arcul reflex rotulian;

C. asigură inervaţia motorie a fibrelor cu sac nuclear;

D. îşi trimit axonii prin ramurile ventrală şi dorsală ale nervilor spinali.


4. Calea optică, la fel ca şi cea auditivă are:

A. colaterale ce se desprind din căi şi merg spre coliculii cvadrigemeni;

B. protoneuronii localizaţi într-un ganglion ce conţine neuroni senzitivi;

C. deutoneuronii situaţi în segmentul receptor al analizatorului;

D. conduce informaţii care se proiectează în neocortexul receptor.





5. Axonii neuronilor din mucoasa olfactivă fac sinapsă cu celule:

A.  multipolare ce reprezintă al treilea neuron de pe calea olfactivă;

B. chemoreceptoare din bulbul olfactiv;

C. senzitive multipolare, numite şi mitrale ;

D. epiteliale de la nivelul bulbului olfactiv.





6. Piodermita:

A. este produsă de hipersecreţia unor glande tubulo-glomerulare;

B. se manifestă prin apariţia comedoanelor pe frunte şi bărbie;

C. este o infecţie virală cu streptococi sau stafilococi;

D. este infecţie cutanată supurativă.                 

  


7. Crestele ampulare, spre deosebire de macule:

A. conţin celule receptoare epiteliale ciliate;

B. se găsesc în labirintul membranos din urechea internă;

C. formează aparatul otolitic;

D. nu descarcă impulsuri nervoase în condiţii statice.




8. Care din următoarele afirmaţii referitoare la hormonal somatotrop este FALSĂ.

A. are rol hiperglicemiant, ca şi cortizolul;

B. determină atrofie tisulară în caz de caşexie hipofizară;.

C. este inhibat de STH-RH eliberat din venele sistemului port hipofizar;.

D. stimulează creşterea în lungime a oaselor prin osteogeneză endocondrală.

9. La nivelul intestinului gros:

A. flora de fermentaţie degradează proteinele;

B. se sintetizează vitamine din complexul B şi vitamina K;

C. bacteriile anaerobe acţionează la nivelul colonului ascendent;

D. ajung nervii ruşinoşi care au origine în ganglioni previscerali.


10. Circulaţia mare sau sistemică:

A. începe din ventriculul drept cu o viteză  sângelui de 0,5 m / s;

B. începe cu artera aortă ce are o valvulă bicuspidă la bază;

C. se termină cu venele pulmonare ce ajung în atriul drept;

D. se încheie în atriul stâng prin cele două vene cave.




11. Ramurile arteriale care se desprind direct din aortă sunt:

A. trunchiul brahiocefalic stâng şi arterele esofagiene;

B. artera carotidă comună dreaptă şi arterele bronşice;

C. trunchiul celiac şi arterele renale;

D. artera iliacă internă şi arterele genitale.





12. La nivelul intestinului subţire:

A. mişcările segmentare asigură propulsia chilului intestinal;

B. sângele arterial provine din trunchiul celiac;

C. fibrele postganglionare simpatice provin din ganglioni prevertebrali;

D. acizii graşi cu lanţ scurt se absorb în limfă, sub formă de chilomicroni. 

13. În circulaţia limfatică:

A. canalul toracic începe din torace;

B. cel mai mare vas limfatic ajunge în unghiul venos stâng;

C. ganglionii limfatici produc toate tipurile de leucocite;

D. capilarele limfatice au un capăt arterial şi unul venos.




14. Trunchiul corpului uman are :

A. colonul  sigmoid  localizat caudal;

B. cutia toracică formată din 39 de oase;

C. muşchii drepţi abdominali dispuşi lateral;

D. cavitatea pelviană limitată superior de diafragma perineală.



15. Potenţialul de acţiune:

A. se datorează activităţii pompei Na+/K+ care scoate pasiv K+ din celulă ;

B. are o pantă ascendentă determinată de scăderea permeabilităţii membranei pentru Na+;

C. se transmite în celula striată prin tuburi longitudinale generate de sarcolemă;

D. are aceeaşi amplitudine la acţiunea stimulilor prag şi supraprag.



16. Identificaţi asocierea corectă legată de articulaţii:

A. simfize – au ţesut osos între cele două oase ;

B. articulaţiile mobile – sunt articulaţii sinoviale;

C. articulaţiile parietalelor – au corpusculi Pacini în capsula articulară ;

D. membrana sinovială – întăreşte capsula articulară.




17. Hipersecreţia  tiroidiană provoacă :

A. senzaţia de frig şi hiperfagie;

B. pierderi in greutate şi tahicardie;

C. scăderea metabolismului bazal şi exoftalmie;

      D. piele uscată şi iritabilitate.







18. Identificaţi enunţul corect  :

A. muşchii dinţaţi sunt muşchi antero-laterali ai abdomenului;

B. muşchii gastrocnemieni se află în plan profund;

C. muşchiul semitendinos este dispus pe partea posterioară a coapsei;

D. din muşchii capului fac parte: muşchii mimicii, masticatori si hioidieni.

19. Sarcomerul:

A. reprezintă organitul specific al fibrei musculare;

B. are  miofilamente de actina si miozina în discul A;

C. conţine doua benzi luminoase şi una întunecată;

D. este cuprins intre doua membrane H succesive.




20. Inervaţia motorie a muşchiului trapez este reprezentată de axoni ai:

A. motoneuronilor din coarnele laterale ale maduvei;

B. neuronilor pseudounipolari din ganglionul spinal;

C. motoneuronilor gama din coarnele anterioare ale măduvei;

D. neuronilor somatomotori din măduva cervicală.         




21. FALS legat de testosteron:

A. are acţiune anabolizantă asupra metabolismului protidic, la fel ca insulina;

B. provine din colesterol, la fel ca hormonii sexosteroizi;

C. este produs de celulele interstiţiale Leydig dispuse în tubii seminiferi;

D. are secreţia  influenţată de adenohipofiză prin hormonul luteinizant.


22. Bila:

A. este produsul de secreţie al canaliculelor biliare;

B. conţine pigmenţi biliari ce provin din colesterol;

C. are secreţia stimulată de către parasimpaticul sacrat;

D. se depozitează în vezica biliară în perioada interdigestivă.
 

23. Tripsina , spre deosebire de pepsină:

A. este secretată  de o glandă anexă, într-o formă activă;

B. se găseşte fixată la nivelul microvililor enterocitelor;

C. activează chimotripsinogenul produs de acinii pancreasului;

D. acţionează asupra proteinelor fibroase prezente în duoden.



24. Labfermentul:

A. este o enzimă prezentă în secreţia ce are şi elastază;

B. acţionează în zona digestivă în care se formează albumoze;

C. transformă paracazeina în cazeinogen insolubil;

D. coagulează în prezenţa Ca++ grăsimile din lapte.




25. Amilaza pancreatică:

A. este o enzimă ce hidrolizează un polizaharid;

B. ca şi tripsina, hidrolizează oligopeptide;

C. este secretată  de către glanda care produce şi gelatinază;

D. asigură hidroliza amidonului crud până la stadiul de dextrine.



26. Identificaţi enunţul FALS legat de distribuţia şi rolul fibrele postganglionare din ganglionii prevertebrali:

A. la ficat – stimulează glicogenoliza;

B. pe splină – determină contracţia ei;

C. la nivelul sfincterului Oddi – constricţia fibrelor;

D. pe bronhiole – dilatarea lor.







27. Timpul plasmatic ale hemostazei include:

A. fibrinoliză realizată de plasmină;

B. formarea tromboplastinei;

C. aglutinarea trombocitelor;

D. formarea dopului plachetar.         





  

28. În contracţiile de tip secusă:

A. miograma are un platou neted;

B. este inclusă şi diastola ventriculară;

C. forţa de contracţie e mai mare decât în tetanos;

D. fenomenele electrice sunt prezente în faza de latenţă.




29. Arcul reflexului pupilo-constrictor are următoarele particularităţi:

A. fibre musculare multiunitare ca efectori;

B. ganglion intramural pe calea eferentă;

C. centru nervos în nucleul accesor din metatalamus;

D. celule epiteliale din iris ca receptori.






30. Distrofiile :
A. reprezintă afecţiuni neereditare ale muşchilor;

B. sunt maladii degerative tratabile;

C. pot determina deformări ale trunchiului şi membrelor;

D. pot apărea mai ales la vârste de peste 30 ani.







II. ALEGERE GRUPATĂ

La următoarele întrebări ( 31-60 ) răspundeţi cu:

A - dacă variantele 1, 2 şi 3 sunt corecte

B - dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D - dacă varianta 4 este corectă

E - dacă toate cele 4 variante sunt corecte
31. Papilele fungiforme :

1. au muguri gustativi de formă ovală;

2. recepţionează substanţe sapide dulci;

3. sunt aşezate pe marginile limbii;

4. conţin receptori tonici.









32. În diencefal:

1. epitalamusul conţine nucleii habenulari cu rol în reflexele olfactivo- somatice;

2. hipotalamusul are nuclei posteriori cu rol integrator simpatic;

3. metatalamusul conţine a treilea neuron al căii vizuale;

4. talamusul are nuclei de releu pentru calea gustativă.




33. Circuitele funcţionale ale cerebelului includ căile:

1. vestibulo - cerebeloase – prin PCI – spre arhicerebel;

2. cortico-ponto-cerebeloase – prin PCM – spre neocerebel;

3. spinocerebelos direct – prin PCI – spre lobul anterior;

4. cerebelo-talamo-cortical – prin PCS – din lobul posterior.





34. Glaucomul este:

1. o afecţiune ce poate duce la atrofierea nervului optic şi la orbire;

2. consecinţa drenării deficitare a umorii apoase în sistemul arterial;

3. acumulare de lichid ce duce la creşterea tensiunii din globul ocular;

4. principala cauză a pierderii vederii la copii;






35. Vena cavă inferioară:

1. se formează prin unirea venelor iliace comune, stângă şi dreaptă;

2. ca şi canalul toracic, străbate muşchiul diafragm;

3. are, în structura tunicii interne, valvule semilunare;

4. preia direct sângele de la nivelul intestinului gros.





36. Organul Corti:

1. conţine protoneuronul căii auditive;

2. este dispus în canalul cohlear;

3. are localizare pe membrana tectoria;

4. conţine mecanoreceptori, ca şi maculele.





37. În marea circulaţie:

1.  arterele coronare pleacă din aorta ascendentă;

2.  vena portă are sânge de la jejun;

3.  artera mezenterică superioară nu pleacă din trunchiul celiac;

4.  venele pulmonare transportă sânge oxigenat.





38. Calea gustativă este formată din nervi cranieni care au şi următoarele particularităţi:

1. nervul VII- aceeaşi origine aparentă cu nervii  VI şi VIII;

2. nervul X- conduce comenzi pentru reflexul depresor;

3. nervul IX- are fibre viscerosenzitive;

4. nervul VII- culege informaţii de la muşchii maseteri.




39. Fibrele fusurilor neuromusculare:

1. au inervaţie dublă: senzitivă şi motorie ;

2. sunt musculare netede modificate;

3. au porţiunea periferică contractilă;

4. primesc axoni ai  neuronilor din ganglionul spinal.




40. În cadrul analizatorului vizual:

1. contracţia muşchilor ciliari circulari scade tensiunea din ligamentul suspensor; 

2. coroida are vase de sânge şi pigmenţi;

3. muşchii radiari ai irisului primesc impulsuri din măduva spinării;

4. razele luminoase străbat retina de la stratul X spre stratul I



41. Fibrele din emisferele cerebeloase / cerebrale au ca particularităţi;

1. la cerebel- eferenţele  sunt din nucleii cerebeloşi;

2. la emisferele cerebrale – fibrele de asociaţie leagă scoarţa de corpii striaţi;

3. la emisferele cerebrale şi cerebeloase – fibrele comisurale leagă emisferele;

4. la cerebel – aferenţele sunt exclusiv corticale.





42. Identificaţi enunţurile adevărate legate de organitele specifice :

1. neurofibrilele sunt prezente şi în neurilemă;

2. discurile A sunt dispuse median în sarcomerele din muşchiul stomacului;

3. corpusculii Nissl sunt localizaţi în corpul neuronilor şi nevrogliilor;

4. miofibrilele din fibrele striate au miozină cu ambele capete libere;


43. Sângele:

1. are granulocite care includ monocitele;

2. conţine proteinele protrombină şi fibrinogen produse de ficat;

3. participă la imunitatea nespecifică prin macrofage ce provin din neutrofile;

4. nu aglutinează în serurile hemotest dacă sângele este O şi Rh negativ.



44. Axonii neuronilor multipolari din retina temporală a ochiului drept:

1.se află în nervul optic drept;

2. se găsesc în tractul optic de pe partea stângă;

3. pot ajunge în coliculii cvadrigemeni superiori;

4. fac sinapsă cu neuronii bipolari din retină.





45. Arcul reflex rotulian şi arcul reflex al clipirii la stimularea corneei au ca asemănări:

1. un ganglion extranevraxial pe calea aferentă;

2. caracter de specie şi transmitere ereditară;

3. axoni ai unor motoneuroni pe calea eferentă;

4. centrii nervoşi localizaţi în substanţa cenuşie.





46. Muşchii masticatori:

1. au plăci motorii cu acetilcolină ca mediator;

2. sunt inervaţi motor de fibre cu origine în punte; 

3. au epimisium dispus sub fascia musculară;

4. includ muşchi maseteri şi temporali.






47. Deutoneuronul căii auditive, spre deosebire de cel al căii vestibulare:

1. este situat în nuclei bulbari;

2. face sinapsă în coliculii cvadrigemeni superiori;

3. proiectează informaţia în lobul temporal;

4. este localizat în doi nuclei cohleari: ventral şi dorsal;




48. În scheletul membrelor:

1. fibula se articulează distal cu femurul;

2. există 16 oase tarsiene şi 56 de falange;

3. oasele coxale se articulează posterior cu coccisul;

4. clavicula are forma literei „ S „.






49. Ganglionii nervoşi mezenterici şi ciliar au ca asemănări:

1. aparţin sistemului nervos periferic;

2. primesc fibre preganglionare mielinice;

3. conţin al doilea neuron de pe calea eferentă a arcului reflex respectiv;

4. au sinapse colinergice ca şi ganglionul celiac.





1. Selectaţi enunţurile adevărate referitoare la aldosteron : 

2. determină reabsorbţia Na+ în schimbul K+;

3. secreţia lui este influenţată direct de renina;

4. în hipersecreţie determină boala Conn;

5. secreţia lui este inhibată de scăderea volemiei .




50. Limfocitele T:

1. produc anticorpi cu rol în imunitatea umorală;

2. au origine în măduva osoasă roşie din epifizele sternului;

3. se formează într-un organ ce stimulează gonadele;

4. au rol în imunitatea specifică (dobândită).





51. Identificaţi enunţurile GREŞITE legate de vibraţiile perilimfei:

1. sunt determinate de vibraţiile membranei ferestrei rotunde;

2. ajung prin helicotremă în  rampa vestibulară 

3. produc vibraţia endolimfei din rampa timpanică;

4. antrenează membrana bazilară de la vârful melcului pentru undele joase.

52. În măduva spinării există neuroni motori care :

1. determină contracţii ale muşchilor striaţi scheletici;

2. trimit axoni prin rădăcina anterioară a nervului spinal;

3. conduc impulsuri spre muşchiul striat cardiac;

4. pot trimite axoni prin ramurile comunicante cenuşii.




53. Tegumentul deserveşte tipuri de sensibilitate la care participă următoarele 
      fascicule medulare:

1. sensibilitatea tactilă grosieră- fasciculele spinotalamice anterioare;

2. sensibilitatea proprioceptivă conştientă- fasciculele spinobulbare;

3. sensibilitatea termică şi dureroasă- fasciculele spinotalamice laterale;

4. sensibilitatea tactilă epicritică- fasciculele Gowers.




54. Fotopsina şi scotopsina:

1. sunt substanţe prezente în pigmenţii vizuali;

2. se găsesc în stratul retinei de lângă corpul vitros;

3. în absenţa luminii se leagă de retinen;

4. se află în pata galbenă şi în pata oarbă.



       

55. Acidul clorhidric:

1. are acţiune bactericidă:

2. creşte pH-ul gastric;
3. este secretat de glande oxintice din corpul stomacului;

4. activează enzimele amilolitice.






56. Acţiunea sucului pancreatic asupra proteinelor este realizată prin intermediul:

1. tripsinei  care provine din tripsinogenul activat de enterokinază;

2. chimotripsinei  care degradează proteinele în di-, tri- şi tetrapeptide;

3. elastazei care acţionează asupra proteinelor fibroase;

4. pancreoziminei produsă de acinii pancreatici.





57. În absorbţia intestinală:

1. glucoza şi galactoza se absorb prin mecanism activ;

2. glicerolul ,care este hidrosolubil, este absorbit pasiv;

3. Na+ antrenează absorbţia pasivă a Cl-; 

4. proteinele sunt absorbite exclusiv prin mecanism activ.



58. Cordoanele anterioare şi  laterale al măduvei  conţin:

1. fascicule ce  aparţin sistemului extrapiramidal ;

2. căi specifice ale sensibilităţii exteroceptive;

3. fascicule ale sistemului motilităţii voluntare;

4. căi  specifice legate de analizatorul kinestezic.   



                          

59. Calea aferentă parasimpatică include nervi care au fibre ce culeg informaţii din:

1. zone reflexogene cardiace – nervul IX;

2. interoceptori din colonul sigmoid – nervul vag;

3. zone reflexogene vasculare – nervul glosofaringian;

4. glandele lacrimale – nervul facial.






III. PROBLEME
Alegeţi un singur răspuns corect din cele 4 variante propuse, astfel încât toate 

subpunctele sale să fie adevărate.

60. Mihai este student şi merge des la discotecă, unde ascultă muzică şi dansează 
      cu multă plăcere.

a.) Care este rolul componentelor urechii?

b.) Ce mişcări ale corpului determină formarea impulsurilor nervoase la nivelul receptorilor vestibulari ?

c.) Ce particularităţi au structurile nervoase ce conduc informaţiile de la proprioreceptori ?

	
	               a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	muşchii ciocănelului

amplifică undele slabe
	deplasarea spre stânga înclină cilii maculelor 

spre dreapta
	fasciculul Fleching

- trece prin PCS


	B
	membrana Reissner separă perilimfa din rampa vestibulară de endolimfa din canalul cohlear
	rotaţia în jurul axei verticale deplasează endolimfa din canalul orizontal
	fasciculul Burdach –

localizare lângă şanţul median posterior

	C
	membrana bazilară dinspre 

vârful melcului rezonează 

la sunete de 100 de Hz
	acceleraţia mişcărilor rectilinii excită receptorii din utriculă şi saculă
	fasciculul Gowers- ajunge în paleocerebel



	D
	tunelul Corti este traversat de 

dendritele neuronilor 

din ganglionul Corti
	rotaţia în jurul axei orizontale deplasează în acelaşi sens endolimfa din canalul orizontal
	lemniscul median – urcă spre talamus


61. Mama unui elev a primit diagnosticul de cardiopatie ischemică şi este agitată şi neliniştită deoarece nu cunoaşte prea multe date legate de fiziologia şi patologia cardio-vasculară. 
               Care trebuie să fie răspunsurile fiului său la următoarele întrebări ale mamei?

a.) Ce simptome însoţesc această boală?

b.) Care sunt cauzele ei?

c.) Ce particularităţi are un ciclu cardiac normal?

	
	               a.)
	                 b.)
	                     c.)

	A
	tulburări în conducerea impulsului prin nervii cardiaci
	irigarea insuficientă a inimii
	frecvenţa cardiacă determinată de 

nodului sinoatrial este de 70-80/minut



	B
	durere toracică anterioară
	alimentaţia bogată în proteine
	în diastola ventriculară, ventriculele sunt pentru o perioadă de timp cavităţi închise

	C
	dificultăţi de ventilaţie
	modificări ale arterelor coronare
	în diastola generală valvulele 

atrio-ventriculare sunt permanent închise 

	D
	tulburări de ritm cardiac
	ateroscleroza arterelor coronare
	prima fază din sistola ventriculară este faza izovolumetrică


62. În urma efectuării analizelor de sânge , unui pacient i s-a depistat o severă scădere 
      a numărului de hematii.

a.) Care poate să fie cauza acestei modificări?

b.) Ce manifestări au determinat persoana respectivă să apeleze la medic?

c.) Ce particularităţi au hematiile , spre deosebire de leucocite?
	
	               a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	reducerea hematopoezei
	tahicardie şi slăbiciune 
	îşi îndeplinesc  funcţiile exclusiv în sânge

	B
	boli parazitare
	bradicardia şi palpitaţii
	menţin echilibrul acido-bazic

	C
	creşterea hemolizei
	paloarea şi astenie
	au origine şi în măduva roşie

	D
	cauze genetice
	lipsa apetitului şi

hipotensiunea arterială
	au diametrul de 25 microni


63. În cadrul unui reflex de flexie, de la nivelul măduvei spinării o comandă ce are viteza de propagare de 120 m/s ajunge la capetele unei fibre musculare striate ce are o lungime de 12 cm. în  7 ms. Viteza de propagare la suprafaţa fibrei musculare se reduce de 10 ori.

a.) Avand în vedere că în situaţia prezentată mai sus, placa motorie este dispusă la jumătatea fibrei musculare şi neglijăm întârzierea sinaptică, calculaţi lungimea traseului de la motoneuronul alfa pană la unul din capetele fibrei musculare ?

b.) Ce particularităţi are tipul de muşchi  implicat ?

c.) Ce asemănări există între arcurile reflexe medulare monosinaptice şi cele de flexie?
	
	     a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	de 2,5 ori mai mare faţă de lungimea fibrei musculare
	tropomiozina este proteină reglatoare
	al doilea neuron este somatomotor

	B
	0,3 m
	în contracţie, glicoliza aerobă 

formează acid lactic
	implică neuroni din 

coarnele anterioare

	C
	de 5 ori mai mare faţă de distanţa pe care se propagă pe fibra musculară
	are tendoane din ţesut cartilaginos fibros 
	primul neuron este 

localizat extranevraxial

	D
	30 cm
	prezintă în celule sistemul tubular T
	sinapsele neuromusculare

 sunt colinergice


64. Un bărbat în vârstă de 50 de ani  se hotărăşte să facă o vizită la oftalmolog deoarece, 
      deşi poartă ochelarii cu lentile convergente recomandaţi de medic, are dureri oculare 
     intense şi are impresia că vede în ceaţă.
a.) Care poate să fie diagnosticul stabilit de medic?

b.) Ce probleme au dus la recomandarea ochelarilor pe care-i poartă?

c.) Medicul îl pune pe pacient să privească literele aşezate la 2 m distanţă de ochi. Ce structuri există pe calea arcului reflex de acomodare?
	
	            a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	drenarea insuficientă a umorii sticloase
	cristalin aplatizat
	nucleii accesori din 

mezencefal

	B
	glaucom
	distanţa focală este mai mică de 17 mm
	ganglionul ciliar 

dispus previsceral

	C
	cataractă
	îndepărta obiectele de ochi 

pentru a le vedea clar
	corpii geniculaţi mediani 

din metatalamus

	D
	creşterea tensiunii intraoculare
	punctum proximum este mai aproape de ochi faţă de emetrop
	fibre musculare 

ciliare circulare


65. Un bărbat cu o greutate de 85 kg. a aflat din rezultatele analizelor de laborator că are 
      calcemia de 9,5 mg / 100 ml de sânge.
a.) La ce procese participă calciul în organism?
b.) Care este enunţul corect legat de hormonul care creşte calcemia?

c.) Stabiliţi care este asocierea corectă dintre oasele notate în tabel şi particularităţi ale lor?

	
	            a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	fibrinoliză catalizată de plasmină
	eliberarea calciului ionic în sânge
	atlas-  are corp vertebral

	B
	cuplarea excitaţiei cu contracţia
	stimularea absorbţia exclusiv pasivă a calciului 
	femur- are trabecule în interiorul epifizelor

	C
	 transformarea protrombinei în trombină
	creşte excreţia fosfaţilor la 

nivel renal
	sacru- are formă de triunghi, cu baza în sus

	D
	transformarea cazeinogenului în paracazeinat de calciu
	are secreţia influenţată doar umoral
	mandibula - se articulează cu oasele parietale


66. La cantina colegiului, la masa de prânz, elevii vor consuma supă de legume, 
      friptură de porc, piure de cartofi şi câte un măr.

a.) Ce substanţe vor fi prezente în chimul gastric?

b.) Ce enzime vor acţiona la nivelul intestinului subţire şi ce rol au?

c.) Cum se va realiza  absorbţia produşilor finali prezenţi in intestinul elevilor?
	
	      a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	albumoze
	carboxipeptidazele -

acţionează pe oligopeptide
	colesterolul intră în componenţa chilomicronilor şi trece în limfă 

	B
	dextrină
	lactaza- generează glucoză

 şi fructoză
	aminoacizii se absorb cu 

consum de energie

	C
	glicerol
	sărurile biliare -emulsionează lipidele
	glicerolul-după ce formează 

micelii hidrosolubile

	D
	peptone
	lipazele pancreatică şi intestinală- generează acizi graşi şi glicerol
	anticorpii au absorbţie prin pinocitoză


67. La nivelul cavităţii bucale au loc transformări fizice, chimice şi mecanice la care participă multe structuri anatomice prezente în regiune, printre care şi glandele salivare. O comandă care se propagă prin două fibre nervoase (una de 60 de mm, iar cealaltă de 30 de mm) poate să  ajungă din bulb şi până la fanta sinaptică cu glandele salivare în 0,0035 s.

a.) Ştiind că viteza de propagare prin prima fibră nervoasă este de 120 m / s, care este viteza prin cea de-a doua fibră , ţinând cont de întârzierea sinaptică din ganglionul previsceral, care este de 0,5 ms?

b.) Care sunt enunţurile corecte legate de salivă? 

c.)Ce particularităţi au nervii implicaţi în masticaţie / deglutiţie?
	
	      a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	mai mică, datorită conducerii pas cu pas
	desface amidonul preparat
	X- are un nucleu terminal în nucleul ambiguu

	B
	a 10-a parte din viteza prin fibra preganglionară
	are lizozim cu acţiune antivirală
	XII- participă la ambele 

acte motorii

	C
	12 m /s
	devine vâscoasă prin stimulare simpatică
	V- participă la masticaţie, dar şi culege informaţii de la limbă

	D
	de 10 ori mai mică faţă de viteza prin fibra mielinică
	excretă uree şi acid uric
	IX- are fibrele somatomotorii cu origine în nucleul solitar


68. Un elev din clasa a X-a doreşte să facă un referat pentru fizică, dar  în care să prezinte răspunsul  organismului  prin tonus muscular la acţiunea forţei gravitaţionale. 
      Care sunt răspunsurile corecte la următoarele întrebări ?

a.) Ce include arcul reflex implicat , dacă se închide la nivel medular?

b.) Ce prezintă proprioceptorii implicaţi ?

c.) Ce particularităţi au efectorii implicaţi în asigurarea tonusului muscular?
	
	      a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	dendrite şi axoni pe calea aferentă
	inervaţie motoare prin axonul neuronului gama
	realizează contracţii tetanice

	B
	motoneuroni alfa
	capsulă conjunctivă la exterior
	au doar actină în banda H

	C
	ramuri dorsale pentru muşchii spatelui
	inervaţie senzitivă de la neuronii visceromotori din ganglionul spinal
	realizează contracţii parţiale şi permanente 

	D
	cel puţin un neuron de asociaţie
	2-10 fibre musculare intrafusale
	au actină şi miozină în discul întunecat


69. Hiperglicemia este o modificare des întâlnită în patologia endocrină.

a.) Ce alte modificări însoţesc mărirea glicemiei în diabetul zaharat?

b) Ce alte acţiuni au  hormonii hiperglicemianţi?

c.) Prin ce vase de sânge trece glucoza în drumul ei de la intestinul subţire şi până la splină?
	
	      a.)
	                       b.)
	              c.)

	A
	lipemie mare
	cortizol- 

gluconeogeneză hepatică
	venă mezenterică inferioară -apoi direct în splină

	B
	intensificarea sintezei proteice
	STH- oxidarea lipidelor
	vena portă-capilare sinusoide

	C
	polifagie
	cortizol-descompunerea proteinelor
	vena portă –apoi direct în  venă cavă inferioară

	D
	acumulare de corpi cetonici
	T3-T4- stimulează absorbţia 

intestinală a glucozei
	aortă descendentă abdominală-

trunchi celiac


Notă: 
Timp de lucru 3 ore.

Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct, pentru 


întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).

SUCCES !
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